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Πρόγραμμα Kosmos: Επέστρεψε ξανά μετά από 
τρία χρόνια διακοπής – 25 νέοι και νέες 
βρέθηκαν στις ΗΠΑ γνωρίζοντας το έργο της 
Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά το έργο της 
Εκκλησίας στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, ενισχύοντας 
παράλληλα τους δεσμούς της ομογένειας με την μητέρα 
πατρίδα, την Ελλάδα, είχαν 25 νέοι και νέες από την Ιερά 
Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως για δύο εβδομάδες 
όπου βρέθηκαν στην άλλη άκρη του Ατλαντικού.  

Έπειτα από τρία χρόνια διακοπής εξαιτίας της πανδημίας, υλοποιήθηκε το 
Πρόγραμμα Kosmos, που αφορά την ανταλλαγή και φιλοξενία νέων, στελεχών 
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και συνεργατών του νεανικού και κατασκηνωτικού έργου, μεταξύ των 
Μητροπόλεων Βοστώνης και Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως. 

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει συνολική διάρκεια δύο εβδομάδων, οι οποίες 
περιλαμβάνουν μία εβδομάδα κατασκηνωτικής ζωής και μία εβδομάδα 
γνωριμίας του τόπου που φιλοξενεί την κάθε αποστολή αντίστοιχα.

Το ταξίδι

Στο πλαίσιο αυτό, είκοσι πέντε νέες και νέοι από την Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως, με την ευχή και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Βαρνάβα, ταξίδεψαν την Κυριακή 23 Ιουλίου 2023 από τη 
Θεσσαλονίκη για τη Βοστώνη, με αρχηγό της ομάδας τον π. Γεώργιο 
Πολυχρονιάδη.
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Τους υποδέχτηκαν με πολλή χαρά στην Κατασκήνωση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βοστώνης ο π. Θεόδωρος Μπάρμπας, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ο κ. Παναγιώτης Κουφός, Διευθυντής του Γραφείου Νεότητας και 
Αρχηγός της Κατασκήνωσης, καθώς και οι συνεργάτες και τα στελέχη της δομής. 
Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε η συνάντηση της ελλαδικής αποστολής με τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βοστώνης κ. Μεθόδιο, ο οποίος επισκέφτηκε την 
Κατασκήνωση για να γνωρίσει και να καλωσορίσει αυτοπροσώπως τα παιδιά του 
Kosmos από τη Νεάπολη.

Δράσεις και επισκέψεις

Όλοι οι συμμετέχοντες φιλοξενήθηκαν στις κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις 
της Ιεράς Μητροπόλεως Βοστώνης, παρακολουθώντας επί μία εβδομάδα τη 
λειτουργία της κατασκήνωσης, με ενεργό συμμετοχή στο πρόγραμμα και 
συμβίωση με τα 200 περίπου παιδιά και στελέχη, με τα οποία έπαιξαν, γέλασαν, 
χάρηκαν, προβληματίστηκαν και προσευχήθηκαν.

Κατά τη δεύτερη εβδομάδα της παραμονής τους στην Αμερική, επισκέφθηκαν 
ενορίες και περιοχές της Ιεράς Μητροπόλεως Βοστώνης σχεδόν σε όλες τις 
Πολιτείες της Νέας Αγγλίας, καθώς επίσης και τη Νέα Υόρκη, όπου κατά την 
επίσκεψη τους στο Εθνικό Προσκύνημα του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου στο 
Μανχάταν έλαβαν την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής 
κ. Ελπιδοφόρου
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.

Τέλος, θαύμασαν τα αξιοθέατα και τις ομορφιές της Βοστώνης, ενώ παρακάθησαν 
σε επίσημο αποχαιρετιστήριο δείπνο στα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βοστώνης, το οποίο παρέθεσε ο φιλοξενών Μητροπολίτης κ. Μεθόδιος. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι για όσους συμμετείχαν στην ελλαδική αποστολή ήταν 
η πρώτη φορά που επισκέπτονταν τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής.

Ισχυροποίηση σχέσεων

Υπογραμμίζεται ότι το πρόγραμμα ανταλλαγής Kosmos είναι καρπός των 
στενών πνευματικών δεσμών και της μακροχρόνιας φιλίας του 
Μητροπολίτου Βοστώνης κ. Μεθοδίου και του Μητροπολίτου Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα.

Οι δεσμοί αυτοί διευρύνθηκαν ως σχέσεις φιλίας και συνεργασίας μεταξύ και των 
στελεχών των δύο Μητροπόλεων, ενώ η πρωτοβουλία τους για την 
πραγματοποίηση του συγκεκριμένου προγράμματος ισχυροποίησε ακόμη 
περισσότερο τις σχέσεις ανάμεσα στις δύο τοπικές Εκκλησίες, δημιουργώντας 
νέες προοπτικές για το μέλλον.
































































